

Projekt FOCUS

FOCUS pomáhá formovat evropský bezpečnostní výzkum tak, aby Evropské unii umožnil efektivně reagovat na budoucí výzvy pramenící z globalizace rizik, hrozeb a zranitelností.

FOCUS se soustřeďuje na alternativní budoucí role EU s cílem zabránit nebo zvládnout události, které dopadají na Unii a její občany a přesahují hranice členských států. Provede to zpracováním hromadných scénářů, podložených předpověďmi pomocí IT nástrojů v podobě alternativních vizí budoucnosti. Scénáře budou založeny na integraci hrozeb a na komplexním přístupu k budoucím úkolům s cílem zajistit bezpečí pro Unii a její občany.

Cíle projektu FOCUS

FOCUS provede identifikaci a vyhodnocení alternativních souborů budoucích směrů bezpečnostního výzkumu v FP7 a v následných programech, které vytváří zázemí EU pro její přizpůsobení novým rolím při vyjednávání s vnějšími hrozbami, riziky a zranitelnostmi. Hlavním přispěvkem projektu FOCUS bude vývoj nástroje pro dlouhodobou efektivní predikci a hodnocení na úrovni EU, který se naplní analýzami provedenými v projektu

Metoda projektu FOCUS

FOCUS bude provádět predikci na nejširším základě, s maximálním využitím podpory IT s cílem integrovat různé zúčastněné strany, odborníky z širokého spektra oborů a zájmové skupiny veřejnosti v různě složených budoucích skupinách složených podle chápání bezpečí ve vztahu k dalším sociálním a rovněž etickým hodnotám. Uvedená fakta jsou zejména důležitá v kontextu plánování scénářů s cílem zajistit, aby zvolené politiky a bezpečnostní technologie citlivě reagovaly na potřeby občanů a aby se vytvářely bezpečnostní přístupy s podloženým příznivým ohlasem.

FOCUS navrhne a aplikuje metodu integrace „vložených scénářů“. Tím vytvoří možnosti pro budoucí směry a rozšiřované koncepty bezpečnostního výzkumu v rámci širších scénářů, které zahrnují role EU při odezvách na příčné výzvy (jejichž příčiny jsou vnější, ale jejichž dopady působí i uvnitř EU). Na základě výzkumu, provedeného při přípravě projektu, realizaci zajistí pomocí pěti základních témat.



I. Komplexní přístup

Alternativní budoucnost sleduje v dalším rozvoji komplexní přístup řízený evropskými institucemi, členskými státy a mezinárodními strategickými hráči - včetně vazeb mezi vnitřní a vnější dimenzí bezpečí.

II. Přírodní pohromy a globální změna životního prostředí

Scénáře pro budoucí role EU při přípravě a odezvě na přírodní pohromy a ohrožení vztažená k životnímu prostředí, se zaměří na snížení komplexního rizika, ochranu obyvatelstva a obnovu.

III. Kritická infrastruktura a ochrana dodavatelského řetězce

Scénáře pro budoucí role EU se soustředí na prevenci, zmírnění a odezvu na vnější hrozby, které by mohly mít významný dopad na občany EU.

IV. EU jako globální hráč – úlohy z Petersbergu

Alternativní vize budoucnosti EU jako globálního hráče založené na širších úlohách přijatých v Petersbergu, vytvoří pro EU a členské státy nástroje a potenciální procesy.

V. Interní rámec EU – Lisabonská smlouva

Scénáře vývoje interního rámce EU a předběžných podmínek pro dodání komplexního přístupu zahrnou ustanovení Lisabonské smlouvy a relevantních strategií (např. pro postoje vůči dalším mezinárodním subjektům), jakož i etickou přijatelnost a přijatelnost pro veřejnost.

Výstupy projektu FOCUS

I. IT platforma

IT platforma s nástroji a infrastrukturou pro projektování, využití, hodnocení a řízení scénářů pro plánování výzkumu.

Předmětná platforma poskytne materiál a nástroje pro plánování scénářů bezpečnostního výzkumu dosažitelné pro znalostní komunity ze širokého spektra a dovolí zúčastněným a rovněž zájmové veřejnosti účastnit se hodnocení budoucích alternativ bezpečnostního výzkumu v kontextu nových rolí EU.

II. Scénáře a analýzy

IT platforma bude zaplněna scénáři a analýzami pro 5 „velkých témat“

III. Cestovní mapa

Cestovní mapa nabídne nové cesty bezpečnostního výzkumu, které odrazí příčné výzvy (jejichž příčiny jsou vnější, ale jejichž důsledky budou pocítovány uvnitř EU).

FOCUS bude identifikovat a posuzovat alternativní soubory budoucích cest bezpečnostního výzkumu v 7. rámcovém programu a v následných programech, které budou podporovat EU při osvojování nových rolí ve vyjednávání s vnějšími hrozbami, riziky a zranitelnostmi.

Partneři FOCUS

Konsorcium projektu FOCUS sdružuje 13 partnerů z osmi zemí z různých vědních oborů a oblastí praxe:

SIGMUND FREUD PRIVATE UNIVERSITY VIENNA,

CEUSS | CENTER FOR EUROPEAN SECURITY STUDIES, Austria

ATOS ORIGIN SOCIEDAD ANONIMA ESPAÑOLA, Spain

BOC ASSET MANAGEMENT GMBH, Austria

INSTITUTE OF INFORMATION AND COMMUNICATION TECHNOLOGIES, Bulgaria

CROSS-BORDER RESEARCH ASSOCIATION, Switzerland

INGENIERA DE SISTEMAS PARA LA DEFENSA DE ESPAÑA SA (ISDEFE), Spain

CZECH TECHNICAL UNIVERSITY PRAHA, Czech Republic

SECEUR SPRL, Belgium

DANUBE UNIVERSITY KREMS – UNIVERSITY FOR CONTINUING EDUCATION, Austria

UNIVERSITY OF HAIFA, Israel

UNIVERSITY OF NATURAL RESOURCES AND LIFE SCIENCES VIENNA, Austria

INSTITUTO NACIONAL DE TECNICA AEROESPACIAL (INTA), Spain

CESS GMBH CENTRE FOR EUROPEAN SECURITY STRATEGIES, Germany

Contact

Prof. Dr. Alexander Siedschlag

FOCUS Co-ordinator

CEUSS | Center for European Security Studies

Institute for Security Research

Sigmund Freud Private University Vienna Paris

Schnirchgasse 9a

A-1030 Vienna/Austria

Tel. +43 (0) 1 798 62 90-51 or -50

Fax +43 (0) 1 798 62 90-52

E-Mail siedschlag@european-security.info

FOCUS Website: www.focusproject.eu